

**Conferenza Episcopale Piemontese**  
**Consulta Regionale per i Beni Culturali Ecclesiastici**  
Via Arcivescovado, 12  
10121 TORINO

OGGETTO : CORSO DI FORMAZIONE PER RESPONSABILI DIOCESANI E COLLABORATORI DEGLI UFFICIO DIOCESANI PER I BENI CULTURALI ECCLESIASTICI: Susa 2-3 luglio 2009

Carissimo/a

Come preannunciato e deliberato in sede di Consulta è stato organizzato il corso di aggiornamento e formazione per gli incaricati diocesani e loro collaboratori nei vari settori dei Beni culturali ecclesiastici.

Mi permetto di segnalare alcuni momenti importanti:

1. Giovedì mattina: incontro con i Vescovi e gli Ordinari diocesani. Sarà l'opportunità sentire insieme gli orientamenti della CEI in merito ai Beni culturali ecclesiastici e confrontarci sul lavoro che stiamo svolgendo a servizio delle comunità cristiane delle nostre Diocesi all'interno della panoramica nazionale e regionale. Sarà importante la partecipazione nella mattinata dei vescovi e degli Ordinari, ai quali sei invitato di presentare il programma e l'invito. Mons. Debernardi provvederà a sua volta a invitare personalmente i nostri Vescovi. Concluderemo la mattinata con il pranzo insieme. Durante l'incontro delle ore 12 i collaboratori
2. Giovedì pomeriggio faremo il punto della situazione su alcune problematiche di applicazione della Legge di tutela: le procedure della VIC, la modalità di richiesta di autorizzazione all'alienazione e la denuncia di trasferimento per i Comodati e gli affitti. E' indispensabile che sia presente chi materialmente compila la scheda CEI della VIC.
3. Venerdì mattina ci verrà presentato uno strumento informatico che ci permetterà di utilizzare le schede dell'inventario OA, quelle del prossimo censimento A nella gestione dell'ufficio diocesano (scrivania virtuale)
4. Venerdì tarda mattinata e pomeriggio il corso di formazione per l'utilizzo del programma informatico. E' indispensabile la presenza di chi materialmente utilizzerà il programma. Facciamo attenzione che non diventi solo un problema tecnico quello della presentazione delle domande di contributo.
5. Per i diversi argomenti specialmente riferiti alle pratiche di richiesta di contributo è indispensabile la presenza del responsabile di settore, specialmente venerdì mattina.

Il contributo della Diocesi copre in parte le spese generali del convegno, ma soprattutto vuole essere un incentivo a partecipare in modo stabile al convegno per entrambe le giornate. Sarà anche un momento fraterno e conviviale. Avremo anche la possibilità di pregare e di stare un po' insieme senza tanti programmi la sera di giovedì.

Saranno giornate intense ma spero costruttive per le nostre chiese.

Ti prego di segnalare quanto prima l'adesione di quanti parteciperanno al corso e di inviare in ogni caso il modulo **entro il 15 giugno** p.v. al sottoscritto.

Disponibile per ogni chiarimento. Buon lavoro.

Torino, 28 maggio 2009

Don Valerio Pennasso